



PRESS CLIPPING

Svi kapaciteti spremni za maksimalnu proizvodnju

Kostolac - Posle završetka remonta na bloku B2 a nedelju dana ranije i na bloku B1, sada su u proizvodnji i na mreži elektroprivrednog sistema sva četiri bloka Termoelektrane Kostolac. To su bile ujedno i pripreme za narednu zimsku sezonu. -Uspešno smo priveli kraju remonte na blokovima B1 i B2 tako da su oba na mreži i uz maksimalno opterećenje rade, odnosno po zahtevu dispečerskog centra EPS-a, kaže Dragan Živić, direktor TE „Kostolac B”. -Svi planirani poslovi u ovom osvežavanju postrojenja urađeni su jer smo upravo plan popravki i usredsredili na one pozicije koje su se prethodnih meseci pokazale kao problematične. Očekivanja su da će stabilan rad biti do iduće godine, tačnije do marta kada će blok B1 ući u kapitalnu revitalizaciju, naglasio je Živić.

Kada se radi o blokovima Termoelektrane „Kostolac A” takođe su od polovine jula oba na mreži elektroenergetskog sistema. -Remontni radovi na bloku „A2” završeni su u predviđenom roku, tako da su



Termoelektrane „Kostolac”. Nakon remonta sva četiri bloka

od 15. jula oba bloka u TE „Kostolac A” na mreži Elektroprivrede Srbije. Direktor ove elektrane, Radovan Bogdanović, konstatuje da su blokovi A1 i A2 spremni za pred-

stojeći period: - Realizacijom plana remonta blokova i zajedničkih postrojenja u TE „Kostolac A” stvoreni su uslovi da se i u narednom periodu ostvaruju planovi proizvodnje

električne energije, kao i stabilna isporuka toplotne energije sa ovih blokova.

U toku remonta realizacija posla odvijala se bez većih poteškoća koje bi ugrozile rok i

obim planiranih aktivnosti: - Sproveden je u potpunosti program standardnih remontnih aktivnosti, odnosno, revizija turboagregata, remont mlin- skih postrojenja, sanacija va-

trostalnog ozida i termičke izolacije, remont pumpi, armature i pomoćnih uređaja, revizija i ispitivanje elektropostrojenja i opreme, kao i revizija opreme za merenje regulaciju i upravljanje. Takođe izvršena je zamena dva gorionika ugljenog praha na K1 bloka A1, otvaranje turbine niskog pritiska i kontrola stanja metala na bloku A1, sanacija slabih mesta na ekonomajzeru bloka A2, adaptacija bager stanice bloka A2 za rad do realizacije projekta malovodnog transporta pepela i šljake u 2014. godini, rekao je Bogdanović. Procedura javnih nabavki je uslovlila kašnjenje u određenim poslovima, ali i to će biti urađeno u najskorijem roku, naglasio je direktor Bogdanović: - Planirani posao koji nije urađen u ovom periodu je zamena regulatora napona, na trafou sopstvene potrošnje bloka A2, ali uradiće se posle remonta, do kraja avgusta, zbog kašnjenja u realizaciji javne nabavke. Ovo može uticati na pouzdanost ove pogonske jedinice do realizacije posla i ponovnog uključjenja ovog transformatora. **Z. Vasić**

Danas

Treća faza realizacije projekta „Tehničke, upravljачke i konsultantske usluge za PK Drmno“

Promene na bolje

Kostolac - Realizacija Projekta tehničkih i konsultantskih usluga sa kompanijom „Vattenfall“ nalazi se u trećoj fazi implementacije i praćenja dogovorenih mera i aktivnosti. Pored praćenja i realizacije dogovorenog Akcionog plana, prate se i dogovoreni, merljivi indikatori učinka u oblasti bezbednosti na radu, proizvodnje i održavanja za 2013. godinu. Na osnovu dobijenih informacija i podataka jasno se može zaključiti da rezultata ima, što direktno potvrđuje i opravdanost saradnje sa nemačkom kompanijom „Vattenfall“. Šestomesečni izveštaj o implementaciji treće faze projekta „Tehničke, upravljачke i konsultantske usluge za PK Drmno“ prezentovan je 12. jula u upravnoj zgradi PK „Drmno“. - Ključni indikatori učinka za

prvih šest meseci 2013. godine, koji se prate na II, III i V BTO sistemu koji rade u okviru proizvodnog procesa na PK „Drmno“, a na osnovu projekta pod nazivom „Tehničke i upravljачke konsultantske usluge za PK Drmno“, pokazuju da pomaka ima i treba očekivati da će i na kraju godine ukupni rezultati biti na nivou očekivanih, izjavio nam je Danko Beatović, koordinator za realizaciju projekta „Tehničkih i upravljачkih usluga za PK „Drmno“. -Kada je reč o bezbednost na radu kao merljivi podatak uzet je međunarodno priznati Faktor izgubljenog vremena usled povreda na radu (broj povreda na radu podeljen sa brojem ostvarenih efektivnih radnih sati). Ovaj faktor za PK „Drmno“ u 2012. godini je iznosio 17. Ciljni indi-

kator učinka bezbednosti u 2013. je 14,5. Ostvareni indikator bezbednosti za PK „Drmno“ u prvih šest meseci ove godine je 8,2. -U proizvodnom sektoru su definisani ključni indikatori učinka koji se odnose na rad rudarske mehanizacije angažovane u sklopu II, III i V jalovinskog sistema, a tretira se: ostvareni kapacitet i vremensko iskorišćenje, rada pomenute rudarske mehanizacije. Na osnovu ostvarenih rezultata u prvih šest meseci ove godine možemo biti zadovoljni ostvarenim kapacitetima, što se ne može reći i za vremensko iskorišćenje rudarske mehanizacije i opreme. Potrebno je još dosta rada i koordinacije među službama, kako bi se vremensko iskorišćenje rada povećalo, odnosno postigli željeni i efekti, istakao je Beatović. **Z.V.**



Sa ugljenokopa: Drmno

Poslovna saradnja „Standarda“ i „EPS tursa“

Kostolac - Turistička agencija „Epturs“ iz Beograda i Privredno društvo za trgovinu i ugostiteljstvo „Standard“ iz Kostolca, potpisali su ugovor o poslovno-tehničkoj saradnji, kako bi zajedničkim snagama nastupili na

nepotreban, i samim tim želimo da se izborimo za mesto koje nam po svim drugim osnovama pripada, objasnio je Perović.

Privredno društvo za trgovinu i ugostiteljstvo „Standard“ iz Kostolca je preduzeće koje se punih

no zadovoljstvo, zajednički izlazak na tržište značice i nama i našem partneru, ali u strateškom pogledu, „Standard“-u je sklapanje ugovora mnogo važnije zbog kompletnog razvoja turizma u Kostolcu, zaključio je Pejić i do-



Započet ambiciozan posao: Pejić, Perović i Anđelić

teritoriji kostolačke opštine i šire. Direktor turističke agencije „EPS Turs“-a Radovan Perović, istakao je da se sklapanjem ugovora postiže bolji i veći kvalitet usluge po pristupačnijim cenama i da je to nešto što je u obostranom interesu. - Postoje još dva razloga zbog kojih je došlo do sklapanja ugovora. U sklopu smo Elektroprivrede i sistem je takav da se svi borimo zajedničkim snagama. Sa druge strane, mi smo preduzeće takozvanog „trećeg kruga“ i na određen način bili smo marginalizovani. Smatramo da je takav pristup

45 godina bavi ishranom radnika Elektroprivrede, ali i komercijalnim delom poslova. U sastavu „Standard“-a ubrajaju se hotel-restoran „Kostolac“, kao i restorani „Dunavski dragulj“, „Viminacijum“ i „Putnik“. Direktor PD „Standard“ Vojislav Pejić, rekao je da sklapanjem ugovora sa eminentnom firmom poput „EPS turs“-a, može samo doći do unapređivanja komercijalnog dela, što je i cilj buduće saradnje. - Potpis sa Elektroprivredom Srbije je kockica koja nam je nedostajala kako bismo komercijalni deo kvalitetnije razvijali. Na obostra-

dao da će se, nakon potpisivanja ugovora, krenuti u izradu planova i turističkih projekata.

Medusobnu ispomoc i dugoročnu saradnju podržala je i Gradska opština Kostolac, zajedno sa predsednikom Skupštine opštine Kostolac, Bogićenićem Anđelićem. Tom prilikom, Anđelić je izjavio da će grad Kostolac uvek pružati logističku podršku svim organizacijama koje promovišu neiskorišćenje prirodne lepote ovog mesta i da se potez sklapanja strateškog partnerstva treba praktikovati u budućnosti. **G. Živojinović**

ДУГ ЗА СТРУЈУ ЈУЧЕ НИЈЕ МОГАО ДА СЕ РЕПРОГРАМИРА

На шалтер сто пута

ПОТРОШАЧИ који су се јуче упутили на шалтере своје локалне дистрибуције, како би репрограмирали дуг за струју - вратили су се кућама без новог уговора. Нека од 83.000 домаћинстава, која имају заостале рачуне за електричну енергију, јуче нису могла да поднесу захтев за плаћање на рате јер у дистрибуцијама - још нису добили тачне директиве од „Електродистрибуције Србије“.

Иако је у ЕПС још почетком месеца најављено да ће од 15. августа почети последњи репрограм за неплаћене киловате, у скоро свакој електродистрибуцији у Србији грађанима су рекли да по више информација дођу тек наредне недеље.

- Најбоље да заинтересова-



ни дођу од понедељка да се распитају око репрограма - кажу у „Електродистрибуцији Београд“.

Из „Електропривреде Србије“ кажу да су грађани могли јуче да поднесу захтев, али не и да потпишу уговор. Тако, они који данас дођу - морају да се врате и наредне недеље да би завршили „посао“.

- Споразуми ће се потписивати од понедељка, али захтев се може предати - тврде у ЕПС. - Репрограм траје до 30. новембра, сви ће стићи да остваре своја права. ■

М. Л. Ј.

Redovne platiše dobiće po jedan račun za struju

Građani će ovog meseca, pored računa za potrošenu struju u julu, dobiti i obaveštenje o eventualnim dugovanjima ili preplati za električnu energiju koje su imali do 1. jula. To praktično znači da će potrošači koji nisu redovno plaćali struju dobiti dva računa, dok će ostalima stići samo jedna uplatnica.

Novina je u tome što će od ovog meseca račune građanima slati novoformirano preduzeće „EPS Snabdevanje“. Elektrodistribucije koje su do sada obavljale ovaj posao, u avgustu će samo obavestiti potrošače da li i koliko duguju ili su eventualno preplatili struju. Oni koji imaju dugovanja uz obaveštenje dobijaju i uplatnicu, a o načinu plaćanja mogu se dogovoriti u lokalnim elektrodistribucijama.

Duži rok za popust

Kad je reč o potrošačima koji su u plusu, oni imaju dve mogućnosti.

- Kupci koji imaju preplatu na računu za električnu energiju mogu da se obrate lokalnoj elektrodistribuciji kako bi im dali nalog za prenos novca na račun „EPS Snabdevanje“. Druga mogućnost je da, takođe u distribuciji, traže da im se isplati višak novca

Građani će, pored računa za struju za jul, dobiti i obaveštenje o dugovanjima ili preplati za električnu energiju koje su imali do 1. jula



- objašnjavaju u EPS.

Inače, zabuna oko toga koliko će računa stići na adrese građana nastala je zato što je formirano novo

preduzeće „EPS Snabdevanje“. Ono će preuzeti ulogu lokalnih elektrodistribucija, pa će svi građani od ovog meseca račune

za struju dobijati direktno od ove firme. Obaveštenje koje će samo u avgustu poslati lokalne distribucije u stvari je presek stanja računa svih građana završno sa 1. julom.

Ono što građane koji redovno izmiruju račune najviše zanima jeste popust. U EPS navode da će ova beneficija za redovne platiše ostati pet odsto, s tim što je rok za ostvarenje ovog prava produžen, pa će važiti za one koji plate struju do 25. u mesecu, a ne 20.

Gas poskupljuje u septembru

Pored poskupljenja struje od 11 odsto, koje važi od

avgusta, građane narednog meseca čeka i viša cena gasa. Tako će od 1. septembra gas za domaćinstva poskupeti u proseku za 4,4 odsto. Agencija za energetiku Srbije navodi da će prosečna cena gasa za domaćinstva biti 46,3 dinara po kubnom metru.



Dobro je što će kontrola računa sada biti pod jednom kapom. Ali to mora da prati kvalitet, kap i jasni i pregledni računi. Zakon o zaštiti potrošača propisuje da na računu jasno stoji koliko ste potrošili.

Građani koji račune plaćaju elektronski, putem trajnog naloga, treba da se obrate svojoj banci kako bi promenili firmu kojoj uplaćuju novac („EPS Snabdevanje“ umesto Elektrodistribucije).

Otpis i do 40 odsto

EPS je građanima koji nisu redovno plaćali račune dao još jednu priliku da na rate izmire dugovanja. Oni su juče počeli da primaju zahteve građana za reprogram dugovanja, i to će trajati do 30. novembra.

Reprogramom je, između ostalog, predviđeno i da se ceo dug odmah izmiri uz opraštanje 40 odsto dugovanja. Što su rate brojnije, to je manji procenat opraštanja duga, tako da maksimalnih 120 rata ne sadrži popust.

- Otpisivanje dela duga uz plaćanje na rate kreće se od 15 do 35 odsto - ističu u EPS.

B. S.

REPROGRAM DUGA ZA STRUJU

Period otplate u ratama	Visina duga u dinarima
12	10.000 - 50.000
24	50.000 - 100.000
36	100.000 - 250.000
48	250.000 - 500.000
60	500.000 do milion
12	više od milion

Izvor: EPS

POGODNOSTI ZA REDOVNO PLAĆANJE RAČUNA

EPS

- ▶ popust od 5% za plaćene račune do 25-og u mesecu
- ▶ Građani koji jednokratno izmire stara dugovanja imaju pravo na otpis i do 40% duga

INFOSTAN

- ▶ popust od 5% za plaćene račune do 15-og u mesecu
- ▶ redovne platiše imaju pravo na jeftinije karte u pozorištima, bioskopima
- ▶ subvencije i do 50% za socijalno ugrožene
- ▶ otplata starog duga na 24 mesečne rate

SBB

- ▶ Pogodnosti za redovne platiše ne postoje, kao ni opcija avansnih uplata

TELEKOM

- ▶ nema pogodnosti

Kako izbeći plaćanje paprenih zatezних kamata

Za redovno plaćanje komunalnih usluga može se dobiti jeftinija karta za bioskop, a za izmirenje starog duga za struju, EPS bi oprostio i trećinu obaveze.

SUZANA LAKIĆ

Građani najredovnije plaćaju kablovsku i mobilni telefon. „Infostan“ uspeva da naplati 95 odsto računa, ali tek trećina njegovih korisnika redovno izmiruje obaveze. EPS-u domaćinstva duguju 50 milijardi dinara, a procenat naplate je 86 odsto. Zbog toga se komunalna preduzeća sve češće dodvoravaju građanima koji osim popusta imaju pravo i na

otpis dugovanja, pa i jeftinije karte u bioskopima.

EPS redovnim platišama odobrava popust od pet odsto ako račun plate do 25. u mesecu. Dugovanja do kraja maja 2013. je moguće platiti na period od 12 do 120 rata. Godinu dana se, recimo, može plaćati dug od 10.000 do 50.000 dinara. Građani koji jednokratno izmire ovakve obaveze imaju pravo na otpis i do 40

odsto duga. S druge strane, za svako kašnjenje korisnici plaćaju mesečnu zateznu kamatu koja ide i do 15 odsto. Dobijaju i opomenu, a ako se o nju ogluše, sledi isključenje struje.

Popust od pet odsto za plaćanje računa do 15. u mesecu ostvaruju i korisnici „Infostana“, a redovne platiše imaju pravo i na jeftinije karte za pozorište. Penzioneri, recimo, imaju popust od deset odsto,

a maksimalnu subvenciju od 50 odsto mogu da koriste porodice palih boraca. Dugove stare 10 godina moguće je platiti na 24 mesečne rate. Za svako kašnjenje korisnici plaćaju mesečnu zateznu kamatu.

Isključenja i penale, neretko treba očekivati i posle prvog neplaćenog računa za telefon. Ukoliko se, tako, obaveze za korišćenje fiksnog telefona ne izmire dva meseca isključuje se linija. Neredovne platiše mobilnog prvo dobiju SMS da nisu platili račun 3-6 dana od isteka roka. Ako ni 10 dana od opomene ne izmire obaveze, neće moći nikoga da zovu narednih mesec dana. Ako ne plati račun ni u tom periodu, obustavljaju se i dolazni pozivi.

INTERNET USPORE, PA ISKLJUČE

U kablovskom operateru SBB, gde je procenat naplate 98 odsto, posle dva neplaćena računa isključuju uslugu. Pogodnosti za redovne platiše ne postoje, kao ni opcija avansnih uplata. Pojedini operateri posle prvog neplaćenog računa uspore internet.

